

## Завтра на сквере Кирова пройдет "Пикет от смерти" центра настольного тенниса в Академгородке

Уже не первый год в Иркутске продолжается странная ситуация с центром настольного тенниса в Академгородке. Он то работает, то не работает, то проходит информация, что его спасут... Сейчас тренеры сами решили спасти свой центр - им кажется, что критический момент настал.

В пятницу, 27 мая, в Иркутске состоится «Пикет от смерти». «Все вместе спасем центр настольного тенниса от смерти!» - говорится в обращении, которое распространяют они. Михаил Коршунов, тренер центра, рассказывает, в чем суть протеста.

Школа настольного тенниса располагается в зале ФОКа иркутского Научного центра, Он принадлежит Академии наук.

Когда-то это было запущенное, давно не ремонтируемое сооружение. 1 сентября 2011 года спортивный клуб

«Сиброн» взял его в аренду, сделал практически капитальный ремонт: поменяли полы, освещение, трубы. Около 2 млн рублей на ремонт выделил НЦ, и больше 4 млн нашел клуб. Уже 17 ноября зал был торжественно открыт, там прошел открытый чемпионат области. Оборудование, теннисные столы – все было на высоком уровне. Какое-то время все шло отлично: в школе работали три тренера, стабильно занимались около полусотни взрослых и до ста человек детей. Однако даже такая наполняемость не могла покрыть аренду, которая составляла 150 тысяч в месяц, говорит Михаил Коршунов. Плюс расходы на коммунальные услуги, аренду за землю, налоги... В какой-то момент стало ясно, что «вытянуть» дело без посторонней помощи будет невозможно. А ее никто оказывать не спешил.

Но на что же рассчитывал клуб, открывая зал? Как же так – начинать новое дело, не имея на него средств? Но такой подход – для коммерческих начинаний, а этот зал открывался как социальный проект.

- Группы ветеранов, инвалидов, сироты и дети из многодетных семей у нас тренировались бесплатно, - говорит Михаил Коршунов, - студентам были скидки, а соревнования для студентов, инвалидов или работников НЦ мы проводили бесплатно. Конечно, этот проект был убыточным.

Еще момент: субаренда была поначалу запрещена. Научный центр не имел ничего против, но хозяин здания – министерство имущества Новосибирской области. Пока тянулась переписка и было получено разрешение, прошло больше года. Только с мая 2013 года клуб может предоставлять кому-то свои столы для проведения соревнований. Будь это возможно раньше, долги бы так не накопились. Уровень затрат же был очень высок. Научный центр не разрешил сократить часть работников, - дежурных, уборщиц, без которых школа тенниса могла бы обойтись. Какое-то время клуб держался, боролся... Но тут простая арифметика: средний уровень затрат составлял от 400 до 500 тысяч рублей в месяц, а клуб в хорошие месяцы зарабатывал около двухсот.

Губернатор Иркутской области Сергей Ерощенко обещал помочь, но быстрого решения вопроса никто и не ждал, а долги между тем нарастали. 22 мая 2014 года школу закрыли, на входе поставили охрану.



Решить ситуацию помог министр по физической культуре, спорту и молодежной политике Иркутской области Павел Никитин: он дал команду, чтобы структура Министерства – «Центр развития спортивной инфраструктуры» – заключила договор аренды этого зала у Академии наук. И зал вновь открылся 3 марта 2015 года.

- Но суть проблемы в том, что у Минспорта нет денег постоянно оплачивать эту аренду, - говорит Михаил Коршунов, – причем Министерство оплачивает не все 100% затрат, около трети мы собираем на абонементных группах, вечерами мы, тренеры, тут зарабатываем деньги, около 100 тысяч в месяц. Представители «Центра развития спортивной инфраструктуры» эти деньги собирают, чтобы как-то компенсировать расходы. Только аренда стоит 86 тысяч в месяц, но все затраты – гораздо больше: вместе с заработной платой обслуживающему персоналу, коммунальными услугами, выходит около трехсот тысяч. Дальше так идти не может.

Зимой у «Центра развития спортивной инфраструктуры» деньги кончились. И со 2 февраля 2016 года центр вновь закрылся, проработав, таким образом, всего 11 месяцев.

- Пришли представители Научного центра и «Центра развития спортивной инфраструктуры», чтобы опечатать зал и нас выгнать, - говорит тренер, - это было утро, там шли тренировки, дети занимались, присутствовали их родители. Они собрались и поехали к губернатору – ждать в приемной, чтобы его попросить о помощи. Пока они ехали, про это сообщили министру спорта Илье Резнику – что произошла вот такая ситуация. Он поехал, поговорил с ними прямо в приемной и пообещал, что работу центра продлят. Ее продлили – сначала до 1 мая. Потом – до 30-го. Но сейчас май вот-вот закончится... А дальше-то что? Закроют школу 1 мая или 1 июня – это не принципиально. Главное – чтобы ее работа вообще не останавливалась.

Кто же может спасти центр настольного тенниса в такой ситуации? По поводу данной проблемы решение идет. Министра по физической культуре, спорту и молодежной политике области Илья Резник во время той самой встречи с тренерами и группой инициативных родителей пояснил, что сейчас совместно с администрацией города прорабатываются различные варианты сохранения объекта спорта. И один из них – это передача ФОКа в муниципальную собственность.

Министерство по физической культуре, спорту и молодежной политике Иркутской области и администрация Иркутска будут вести диалог с руководством Федерального агентства научных организаций (ФАНО) с предложением рассмотреть возможность передачи физкультурно-оздоровительного комплекса Иркутского научного центра СО РАН, в котором находится Центр настольного тенниса в Академгородке, в собственность города Иркутска – вот так.

А начальник управления по физической культуре, спорту и молодежной политике администрации Иркутска Дмитрий Эверт, со стороны города было отправлено письмо в адрес ИНЦ СО РАН с предложением сохранить спортивный профиль объекта и не репрофилировать его медучреждение, а передать в муниципальную собственность. Напомним, ФОК находится в федеральной собственности и в оперативном управлении Иркутского научного центра СО РАН. В настоящее время собственник рассматривает возможность репрофилирования объекта под структурное подразделение учреждения здравоохранения. До 25 января 2017 года ФОК находится под мораторием.

Но все это – дело небыстрое. А тренеров волнует другое: даже кратковременный перерыв в работе все развалит.

- Пока городские власти не решат вопрос с переходом центра в собственность, надо дать возможность продолжать работу! Вопрос решить, я считаю, возможно. Надо просто немножко подождать! Наша задача – не допустить простоя! Если сейчас закрыть центр – надо будет потом все заново начинать, оформление, а это минимум полгода. А что за это время делать детям, тренерам?

Пикет будет проходить в Иркутске в пятницу, 27 мая, в центре сквере Кирова – у фонтана. Время – с 10 до 11 часов.

*[Новости Прибайкалья - в Вайбере. Только эксклюзив! Подписывайтесь!](#)*

*[Читайте нас в Одноклассниках!](#)*

*[Читайте нас в Телеграме!](#)*

👍 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)



Автор текста: **Ника Песчинская**, спортивный обозреватель.

На сайте опубликовано **133** текстов этого автора.

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)  
Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

#### **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot\_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

#### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)